厂房旧址公园建设投资控制

肖勤武 武汉市园林建设管理有限公司 DOI:10.32629/bd.v4i5.3291

[摘 要] 为全面推进我国老工业基地的经济建设,全面优化和调整传统功能分布方式,地方在经济建设过程中也要牢牢抓紧国家提出的经济发展方案,在发展机遇的带动下转变资源发展困境。在当前生态系统不断恶化的背景下,群众对工业废弃地点的关注程度也在不断提升,目前厂房旧址改造问题已经成为了绿色经济发展中最关键的研究问题。在城市化水平全面提升背景下,地方政府更应该认识到历史遗留的文化内涵重要性,在科学的修缮和改造背景下,实现地方历史和文化的有效传承。

[关键词] 厂房旧址; 公园建设; 投资控制

在当前城市化和工业化水平 全面提升背景下,城市建设用地地 工业用地需求不断提升。同时目间 城市建设开展的工程项目很可 ,发不同程度的环境污染问题,严 重影响了群众正常的生产生活,所 以在此种背景下,政府不得旧址 时后,进行处理。当前厂房旧址改 后建设问题已经成为了当地政府 发展和工作的重点关注环节,怎成 在科学管理的过程中进行投资成 本的控制也是当前需要研究的关 键问题,为此下文就将对其展开详 细论述。

1 工程项目概述

本项目位于武汉市青山区,为某旧厂房拆迁后厂区遗址。该场地因长期受粉煤灰、建筑垃圾影响,生态环境破坏严重。经政府部门批准立项,在该废墟上建公园,用地面积约24万平方米,主要建设内容有:景观绿化工程、水体整治及驳岸工程、园路工程、广场工程、建筑工程及配套水电等。园区突出"工业文明回想"主题,力图保留武汉工业记忆,打造华中地区首个混凝土户外公园¹¹¹。

2 工程项目建设的主要目标

厂房旧址公园的建设工作不仅 能对社会经济发展起到显著的积极

影响,同时也会有效转变当地环境 的发展。但与此同时我们也应该认 识到,工程项目的建设必然会带来 不同程度的生态环境问题。比如工 程中最常见的生态环境问题集中 在: 生态资源破坏、环境污染和资 源浪费等等望。为最大程度上实现对 自然资源和环境的优化,按照我国 环境保护项目建设要求,厂房项目 的建设也要切实发挥和贯彻环境保 护方针要求, 保证当地经济和环境 保护工作的协调性发展。在厂房旧 址公园建设工作中,项目中涉及到 的资金要充分发挥专用管理要求的 作用,严格按照项目方案和工作预 算进行收支调节,避免出现资金的 挪用或是侵占问题。在这一环节中 还要保证审计部门和管理部门工作 优势的稳定发挥。

3 厂房旧址公园建设中的投资 控制

3.1前期工程的准备阶段

本方案的开展需要工作人员严格按照总体方案要求,对老旧厂区开展地形地貌勘察和水文情况分析,保证工程项目的开展不影响公园总体景观,通过对老旧厂房遗址可利用资源的有效分析,最大程度上控制和降低后期重建投资发生的不必要费用。比如可以将原厂区道路作

为公园项目中的道路基础,对于一些仍然可以利用的老旧房屋设施设备应用到遗址公园项目中,对在在旧厅房中出现的部分绿化苗上也可是的基础上也过程的基础上也过程中将其融合到总体建设方案中^[3]。在这也严格按照公园建设项目,工作人员也应该也严格按照公园建设项,通过对公园档次的科学定位,保证项目设计方案能为后续公园建设和发展,通过目发供更为全面和科学的资金成本概算依据。

3.2公园项目的设计阶段

文章类型: 论文|刊号 (ISSN): 2425-0082 / (中图刊号): 860GL006

依据,避免因为老旧厂房工程的拆除,引发投资成本的明显增加^国。在对工程项目进行研究的过程中工作人员也要最大程度上进行设计方案的优化,比如对原有旧道路进行保留,在公园建设中将其设计为特殊的园林道路,对于部分厂房仍然能应用的基础设施设计为公园遗址的主要特点,在有效进行公园建设的过程中实现对厂房资源的合理化应用。

3.3公园项目的招标阶段

在进行工程项目清单招标的过程中,工作人员要准确进行项目施工细节的描述,明确主材价格及规格、品种,如果工程项目建设对景观没有特殊性要求,就要在工程中加强对常规材料的合理化应用。

4 施工阶段

4.1对设计变更的控制

未经建设单位同意,设计单位 不得出具设计变更,特别是超出清 单范围的。对于确需变更的,经确认 后由设计单位出变更。

4.2对现场签证的控制 对于现场拆除工程的签证控制,

尽量在设计优化的前提下进行签证, 特别是绿化地范围,如发现老旧基础等,先以调整设计为准,在满足植物种植的条件下,旧基础以破碎不清除为主,减少拆除工程签证的发生。对于现场签证办理,要求同时上报造价文件,便于及时核定价格。对于少量材料没有投标价的,可采用市场询价的方式确定。

4.3对施工单位施工措施管理 对于设计中利用老旧道路的, 要求施工单位在施工过程中做好保护措施避免破坏,或另行铺设临时施工道路。对于场地范围做好管控,避免因其他行业单位在周边施工影响到园区,导致后期协调难度大,最终出现建设单位投资成本增加的负

4.4结算阶段

面问题。

严格按合同条款及招投标文件 执行,施工单位按合同约定要求上 报结算资料,主要包括竣工图、工程 验收资料、设计变更、签证等。

5 结束语

总而言之, 厂房旧址公园建设 工作虽然会对环境的可持续发展在 短时期内带来一些负面影响,但是在完成基础上设施建设后,公园建设产生的环境效益和经济效益也将明显提升。所以工程建设人员也要加强对现有厂房旧址问题的科学分析,只有在最大程度上发挥公园建设经济效益的基础上实现投资管控,才能为我国社会整体经济建设和发展起到更为显著的积极影响。

[参考文献]

[1]过琳琪.城市公园的个性化规划探索——以西安皂河生态公园规划为例[J].华中建筑,2019,35(1):68-72.

[2]李庆,闫安志.政府投资城市道路建设单位投资控制探讨[J].建筑·建材·装饰,2017,21(22):51.

[3]张志.市政基础建设方面的工程管理[J].建筑工程技术与设计,2016,17(29):823.

[4]何海燕.主题公园投资项目的风险 可行性分析——以丽江花卉博览园为例[J]. 现代经济信息,2015,43(18):339-340+348.

[5]吴景云.如何做好全过程造价管理的投资控制[J].城市建设理论研究(电子版),2014,25(33):1825-1826.